

优中选优 树立标杆

杭州市9个市级高技能人才(劳模)示范性创新工作室出炉

本报讯 通讯员张晓燕报道 近日,杭州市总工会命名杭州锅炉集团股份有限公司自动焊创新工作室等9个高技能人才(劳模)创新工作室为杭州市高技能人才(劳模)示范性创新工作室。

高技能人才(劳模)创新工作室主要以各行业各级劳模工匠、首席技师、优秀职工等高技能人才为带头人,通过汇聚技术能手、技术骨干组建创新工作室,解决各行业在实际工作中遇到的各类技术型、学术型难题。

据悉,自2012年起,杭州市总

工会已连续多年在全市各行业开展市级高技能人才(劳模)创新工作室活动,至今已经命名了190个市级高技能人才(劳模)创新工作室。

为进一步发挥高技能人才特

别是劳模工匠在企业创新中的榜

样带动作用,加快建设知识型、

技能型、创新型劳动者大军,积极

推进新时代杭州产业工人队伍建

设改革工作,不断拓宽职工技能成

才之路,杭州市总工会优中选优,于

2019年底启动了高技能人才(劳

模)示范性创新工作室推荐选树工

作。经过各区、县(市)总工会和产

业工会推荐报名,按照素质立身、

实绩为先、引领行业的原则层层审

核,最终选树出以下9个创新工作

室为市级高技能人才(劳模)示范

性创新工作室:

1.杭州锅炉集团股份有限公司

自动焊创新工作室;

2.杭州西湖风景名胜区灵隐管

理处(杭州花圃)张振羽荷花水湿

生植物创新工作室;

3.杭州燃气集团有限公司沈卫

国燃气调压技能大师工作室;

4.杭州市植保土肥服务总站洪

文英劳模创新工作室;

5.万事利集团有限公司马廷方

劳模创新工作室;

6.史陶比尔(杭州)精密机械电

子有限公司特殊应用技术创新工

作室;

7.万向集团·浙江万向精工有

限公司研发创新工作室;

8.国网浙江杭州市余杭区供电

有限公司汪三劳模“产学研一体

化”创新工作室;

9.浙江万马股份有限公司黄金

坊电微挤塑技术创新工作室。

这9个市级高技能人才(劳模)

示范性创新工作室都在市级高技

能人才(劳模)创新工作室中产生,且已有效开展活动两年以上。

杭州市总工会相关负责人表示,此次示范性创新工作室的推荐选树工作,严格把握工作基础、成果显著、行业标杆三大要求,注重创新工作室的素质立身、实绩进步,充分考虑地区和产业的相对平衡,充分考虑行业示范性和辐射面,并加大了向民营企业的倾斜力度,优先考虑劳模工匠所在创新工作室,以示范引领作用鼓舞广大职工大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

强联动 重互通

定海远洋渔业小镇工会联盟

召开首次理事会议

本报讯 通讯员舟工报道 目前,舟山定海远洋渔业小镇工会联盟2020年第一次理事会议在远洋渔业基地召开。联盟理事会成员、联盟各成员单位工会负责人20余人参加了会议。

会议传达了省总工会《关于确定省总工会领导联系工会改革创新重点项目的通知》精神及舟山市总工会的相关要求,研究审议了联盟2020年工作思路和具体工作计划并通报了初步拟定的联盟特色阵地情况。会上,成员单位代表介绍了各自活动开展情况、活动阵地情况并对联盟下一步工作提出了意见和建议。

会议明确了2020年联盟将围绕四个方面开展工作:一是突出工作互动,强调“联”字作用,开展技术比武、学习培训等活动,实现企业之间的联动和优势互补。

本次会议是定海远洋渔业小镇工会联盟成立后召开的首次理事会议,为全年工作的顺利开展和建立定期会议机制奠定了基础,为实现企业间“工作互动、信息互通、资源共享、活动联办”四位一体总目标迈出了坚实的第一步。

海宁村(社区)专职工作者将有专属“娘家”

本报讯 通讯员杨国祥报道 近日,海宁市委组织部、市总工会、市民政局联合发布嘉兴首个《关于规范全市城乡社区专职工作者加入工会的指导意见》(以下简称《意见》),这意味着全市1300余名村(社区)专职工作者将有专属的“娘家”。

《意见》提出要以镇(街道)为单位成立社区专职工作者联合工会。凡村(居)党组织、村(居)委会、村(居)务监督委员会及股份

爱心服务送到家



新冠肺炎疫情发生后,省属各大医院派出医护人员前往湖北支援当地抗击疫情。为了让医护人员安心救治患者,从3月10日开始,由省直机关工会委员会组织,省总工会工人疗养院“竹书鸿公益服务志愿队”实施开展了为浙江省疾控中心、省人民医院、浙江医院、省立同德医院等250户医护人员家庭的公益服务活动。

一个月来,每周的双休日志愿者们奔波在杭城

的大街小巷,免费为援鄂医务人员家庭更换净水过滤器、修补墙面涂料、安装座便器、小五金件,清洗空调过滤网、检修门锁、紧急抢修楼板夹层水管漏水等公益服务,为不少家里有老人和小孩的抗疫医护人员解决了后顾之忧。

目前“竹书鸿公益服务志愿队”对援鄂医务人员家庭爱心服务仍在继续,将持续到12月底。

通讯员王林超 摄

坚持“两手硬” 助力“两战赢”

三组数据凸显余杭工会担当作为



余杭区某企业已恢复生产。

通讯员唐恺灵报道 自2月10日杭州市余杭区启动企业有序复工复产以来,区总工会一手抓疫情防控,一手抓复工复产,引导企业与职工同舟共济、共克时艰,锁定目标,整装待发,以“只争朝夕、不负韶华”的奋斗姿态奋勇向前,全力以赴打好疫情防控阻击战、经济

支出的费用。

《意见》明确社区专职工作者联合会设立联合工会委员会,由5~7人组成,其中主席1人,副主席1~2人;同时设立联合工会经费审查委员会,由3人组成,其中主任1人。

据悉,城乡社区专职工作者是海宁市经济社会发展和各项事业建设的组织者、管理者、服务者,既承担着《党章》《村民委员会组织法》《居民委员会组织法》规

定的工作职责,又按照“费随事转”的原则,大量承担着上级政府职能延伸的工作事务。但长期以来,这些社区专职工作者虽然通过不同形式加入了工会组织,但是身份尴尬,工会经费也得不到保障,活动难以有效开展。《意见》的出台将有利于精准服务城乡社区专职工作者,为他们搭建了一个合法权益维护、享受各类文化活动等服务的专属平台。

此次《意见》的出台是海宁市

总工会“集中入会行动”向新产业、新业态、新群体推进的新举措、新成效,也是改革基层工会的一项新举动。下一步,海宁市总工会将及时跟进,指导各镇(街道)总工会根据《意见》要求,有序推进社区专职工作者联合工会筹建,尽快让社区专职工作者工会转起来、活起来,把社区工作者更广泛更紧密地团结凝聚起来,进一步助推海宁市工业强市高质量发展和城乡各项事业发展。

每年50万元!

镇海为非公企业工会主席

发放履职补贴

的觉悟来开展工作,要有实实在的激励。“每月补贴发放标准显然不能和工会主席在企业承担的行政职务收入相提并论,但给予这些工会主席更多认可,会让他们多一份干好工会工作的热情。”

记者了解到,镇海区总工会实施非公企业工会主席履职工作补贴将与推进基层工会改革创新结合起来,严格标准、强化监督。

《办法》明确,补贴发放对象为单独建会、在职在岗的各类三星级及以上非公企业工会委员会主席或主持工作的副主席。镇海区总工会在原有的工会主席工作岗位津(补)贴指导意见基础上积极探索,将履职补贴分为职务补贴和绩效补贴两类。在非公企业工会主席任职期间享受职务补贴的基础上,结合星级工会创建考核,对工会工作业绩突出的四星级以上非公企业工会主席,给予一定比例的绩效奖励补贴。

镇海区总工会副主席刘一珍表示,工会工作想要创新,要立足于抓基层打基础,让基层工会“有人干事”“有钱做事”,不能仅靠工会主席

1500余个工会组织,其中三星级及以上工会755家。看到这个《办法》后,不少非公企业工会负责人表示,有了这份补贴,感觉肩膀上的责任更重了。

日竞赛 日进步

三门民营企业开展劳动竞赛

缔造工匠人才

本报讯 通讯员奚圣来报道 当前,战疫尚未结束,如何蓄积化为机的“硬核”力量,让企业吸引、培养、留住人才?三门县总工会决定在全县民营企业举办为期一个月的劳动竞赛,探索劳动竞赛新机制,采用“微短快”模式,促进企业增益增效,培树和挖掘一批具有高超技能、创新精神、优秀品质的工匠人才。

近日,县总工会和珠岙镇总工会在三门县杰德橡胶有限公司共同开启了首场民营企业劳动竞赛之旅。

比赛场地设在每一个小车间,以一个班组为参赛单位;比赛方式遵循现有作业方法,不影响企业原有工作流程;比赛奖励方式采用“日竞赛、日奖励”制度,即每天竞赛获日积分,赛出日冠军,每周竞赛获周积分,赛出周冠军,每月竞赛获月积分,赛出月冠军。企业工会为竞赛小组评委成员,根据参赛积分,每日进行奖励。杰德橡胶公司炼胶车间首先打响了竞赛的发令枪,企业全体员工参赛热情高涨。

企业工会以劳动竞赛为平台,制定竞赛工作预案、奖励制度和激励机制。竞赛以“日”为单位,时间短、见效快,感慨万千。

“照这样下去,我们企业工人的作业技能可以快速成长,企业的生产效益也会得以快速增长,非常感谢总工会搭建的平台!”企业负责人吕德

工会牵线云平台 帮助企业找订单

本报讯 通讯员王頔报道 近日,宁波市大佳何镇与杭州顺藤网络科技有限公司签订长达三年的合作协议:由政府出钱免费为企业搭建云平台,开启线上数字化营销,帮助企业走出全球疫情形势下的“愁订单”困境。

杭州顺藤网络科技有限公司自成立以来,一直致力于为中小企业打造全链路的数字化生态链,推出了包含“数字化赋能”、“品牌推广”、“数据营销”等在内的多种方案,帮助中小企业将发展与“数字化”、“智能化”进行连接,让中小企业线上交易可以“一步直达”,目前已成功服务超过了30万家的中小企业。

此次杭州顺藤网络科技有限公司利用现有的“搜好货”平台,帮助大佳何镇中小型企业上“云”和进行数字化建设。通过给中小型企业提供数字化服务,其中3家企业参加此次战略合作签约仪式,并现场进行需求沟通。不用自我寻求推广渠道,不用花多份钱做推广,就能轻松打通线上线下链条,企业负责人都迫不及待地想搭上“云获客”这辆快车,“先看一下这三家企业推广的效果,如果企业通过平台获得订单量尚可,我们下一步将考虑大力推广‘搜好货’平台,助力更多企业渡过疫情难关。”胡伟标表示。